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V. Redonda amplia Programa 
de Inclusão Produtiva

Barra do Piraí vai receber 
programa SerH

Importância do programa

Auxílio humanizado

Inclusão social e econômica

Outras parcerias

A prefeitura de Volta Re-

donda está fechando 

parcerias para expandir o 

Programa de Inclusão Pro-

dutiva e Geração de Ren-

da, que capacita pessoas 

para o mercado de traba-

lho. O objetivo é fortalecer 

a autonomia econômica 

dos usuários através da 

participação no mercado 

de trabalho, e ampliar suas 

oportunidades de acesso 

ao trabalho remunerado. A 

primeira parceria fechada 

foi com a Secretaria Muni-

cipal de Políticas Públicas 

para Mulheres e Direitos 

Humanos (SMDH), com 

o objetivo de alcançar as 

mulheres em situações de 

vulnerabilidade e propor-

cionar a elas a valorização 

da sua mão de obra, qua-

lificação profissional e em-

preendedorismo.

A subsecretaria de Po-

líticas Públicas Para a 

Mulher de Barra do Piraí 

recebeu representantes 

da secretaria de Estado 

da Mulher para ajudar a 

adesão do município ao 

programa “SerH”, Serviço 

de Educação e Respon-

sabilização do Homem. O 

projeto “SerH” tem o in-

tuito de prevenir e com-

bater a violência contra 

as mulheres, incentivan-

do a participação ativa 

dos homens nessa cau-

sa. Uma ferramenta es-

sencial nesse processo é 

a promoção de grupos 

reflexivos que auxiliam 
na responsabilização dos 

homens por seus atos. 

O programa espera pro-

mover o respeito aos direi-

tos femininos, a descons-

trução de estereótipos de 

gênero, o estímulo a uma 

mudança cultural e evitar 

a reincidência dos diver-

sos tipos de violência con-

tra as mulheres. A prefei-

ta de Barra do Piraí, Katia 

Miki, enalteceu a parceria 

com o Estado, ressaltou 

a relevância do programa 

para a causa e afirmou 
que novos projetos che-

garão em Barra do Piraí. 

A prefeita também acres-

centou: “Infelizmente 

ainda possuímos um nú-

mero elevado de casos de 

violência contra a popu-

lação feminina. Essa rea-

lidade precisa ser muda-

da. Estamos trabalhando 

para oferecer segurança e 

auxílio humanizado às ví-

timas. Essa é uma luta do 

nosso governo. Precisa-

mos e iremos vencer essa 

triste situação”, finalizou.

A secretária de Assistência 

Social, Rosane Marques, 

destacou que, através des-

sas parcerias, será possí-

vel ajudar a população a 

superar a exclusão social 

e econômica, oferecendo 

meios de gerar trabalho 

e renda. “Unir forças é es-

sencial para que o nosso 

trabalho possa avançar. 

Essas parcerias são extre-

mamente importantes 

para incentivar o acesso ao 

trabalho para pessoas em 

situação de vulnerabilida-

de social, seja via emprego 

formal ou empreendedo-

rismo, para que sejam ca-

pazes de gerar sua própria 

renda de maneira digna”, 

afirmou.

Outra parceria é com 

o Serviço Nacional de 

Aprendizagem Industrial 

(Senai). Serão realizadas 

visitas técnicas para os 

participantes dos cursos, 

onde a equipe do Senai 

apresentará o espaço e irá 

instruir sobre ofertas de 

cursos e direcionamentos 

de carreira para jovens e 

adultos. O próximo passo 

para ampliar essas parce-

rias será a realização de 

visitas técnicas ao Centro 

Universitário de Volta Re-

donda (UniFOA), para im-

plementar novos cursos 

para o Projeto Novos Ho-

rizontes e para os demais 

cursos livres do Centro de 

Inclusão Produtiva (CIP).

Divulgação/PMVR

Divulgação/PMBP

Programa tem o objetivo de expandir capacitação 

Projeto busca combater a violência contra a mulher

Festival de Verão e Feira do 
Empreendedorismo em BM
Festival acontece a partir desta sexta (7) e Feira será no domingo (9)

Barra Mansa receberá dois 
eventos que pretendem fomen-
tar a economia e a cultura local 
neste fim de semana: o Festival 
de Verão, que será sediado no 
bairro Saudade nesta sexta-feira 
(7), e a Feira do Empreendedo-
rismo, que acontecerá na Colô-
nia neste domingo (9). Ambos 
os eventos possuem o apoio da 
prefeitura, por meio da Secre-
taria de Desenvolvimento Eco-
nômico Tecnologia e Inovação.

Festival de Verão
O Festival de Verão acon-

tecerá na Praça Dom Sebastião 
Leme, em frente à Igreja de 
Santo Antônio, e reunirá uma 
série de atrações, incluindo 
uma mostra da gastronomia 
local, apresentações musicais e 
um encontro de carros antigos.

O dia de abertura do festi-
val contará com a apresentação 
da cantora Cecília Reis. Já no 
sábado, a programação segue 
com a apresentação de Kadu 
Silva e Banda às 15h, segui-
dos por Rodrigo Gavi e Fabi, 
que se apresentam às 20h. 
Fechando a programação, no 
domingo, o grupo Opsamba se 
apresenta às 15h, seguido pela 
dupla Jô e Samuel, que encerra 
o festival às 20h.

- O Festival de Verão não 
é apenas um espaço de lazer, 
ele desempenha um papel 
importante no fomento da 

economia local. Ao apoiar 
nossos empreendedores e ar-
tistas, estamos investindo no 
desenvolvimento Barra Mansa 
e principalmente no fortaleci-
mento do bairro - destacou o 
secretário de Desenvolvimen-
to Econômico Tecnologia e 
Inovação, César de Carvalho.

Feira de 
Empreendedorismo

A 10ª edição da Feira de 
Empreendedorismo da Co-

lônia marca o retorno de um 
evento que já se tornou uma 
tradição e faz parte do calen-
dário de ações da Secretaria 
de Desenvolvimento Econô-
mico, Tecnologia e Inovação. 
Realizada em parceria com 
a associação de moradores, 
a feira acontecerá das 9h às 
17h, na praça do ponto final, 
e tem como objetivo trazer 
visibilidade para os talentos e 
produtos locais.

Os visitantes poderão co-

nhecer a variedade de produ-
tos artesanais, itens de deco-
ração, delícias gastronômicas 
e muito mais, tudo produzi-
do por empreendedores da 
região, principalmente do 
bairro. Além de fortalecer a 
economia local, o evento é 
uma oportunidade para os 
moradores se reunirem em 
um ambiente de música e di-
versão, valorizando o traba-
lho e a criatividade de cada 
expositor.

Divulgação/PMBM

As atividades, sediadas nos bairros Saudade e Colônia, fomentam economia local

O recolhimento do Impos-
to Predial e Territorial Urbano 
(IPTU) 2025 está previsto para 
começar no mês de fevereiro em 
Angra dos Reis. A entrega dos 
carnês, que estão sendo prepara-
dos peça Secretaria Municipal de 
Finanças, será feita em domicílio 
a partir do dia 17 de fevereiro, até 
segunda ordem. O trabalho con-
tará com o apoio das secretarias 
executivas da Ilha Grande e do 
Parque Mambucaba. 

O carnê também poderá ser 
resgatado diretamente no De-
partamento de Tributos Imo-
biliários, localizado no Centro, 
em frente à Prefeitura. Também 
será possível a retirada on-line 
do carnê pelo link: www.siarm.
angra.rj.gov.br/arrecadacao/
cobranca/iptu.

Cobrança
Como em anos anteriores, o 

IPTU 2025 poderá ser quitado 
em cota única, até o dia 10 de 
março, com desconto de 15%, 
ou até o dia 20 do mesmo mês, 
com 7,5% de desconto. O valor 
também poderá ser parcelado 
em até 10 vezes, sem desconto, 
com as parcelas vencendo no 
dia 20 de cada mês.

Neste ano, serão emitidos 
cerca de 85 mil carnês. A es-
timativa de arrecadação é de 

R$ 119 milhões, sendo R$ 80 
milhões já com a cota única. 
Os valores cobrados de IPTU 
foram corrigidos em 4,76% em 
relação ao ano passado, con-
forme o Índice Nacional de 
Preços ao Consumidor Amplo 
(IPCA). A correção foi feita de 
acordo com o procedimento 
de todos os anos: determinada 
pelo art. 11, parágrafo único, 
da Lei Municipal 264/1984.

A Prefeitura de Angra dos 
Reis informa que utiliza a verba 
arrecadada em áreas como saúde, 
educação, segurança, obras etc. 

Juntamente com o IPTU, é paga 
a taxa de coleta de lixo.

Benefícios
Moradores com renda fami-

liar de até um salário mínimo, 
com apenas um imóvel e que re-
sidem nele, têm direito à isenção 
do IPTU; e aqueles com renda 
familiar entre um e três salários 
mínimos, com apenas um imóvel 
e que residam nele, têm direito 
a 50% de desconto, recolhendo 
somente a taxa de lixo. Confor-
me a lei 262/1984, os benefícios 
devem ser requeridos até o dia 

30 de novembro do exercício 
anterior. Portanto, quem se en-
quadra nos termos, tem até 30 
de novembro deste ano para fa-
zer o requerimento, via processo 
administrativo, e obter desconto 
ou isenção no IPTU de 2026. Os 
beneficiários do ano de 2025 são 
aqueles que fizeram o requeri-
mento no ano passado.

Os moradores que possuem 
veículo de passeio emplacado 
em Angra podem receber um 
crédito no IPTU no valor de 
20% do IPVA quitado. Cada 
veículo gera um desconto equi-
valente a 20% de seu IPVA. O 
limite de desconto concedido é 
de até 50% do valor do IPTU. 
Assim como o benefício ante-
riormente citado – para famílias 
de baixa renda – o benefício do 
desconto de IPVA no IPTU 
deve sempre ser requerido em 
exercício anterior: quem se en-
quadra nos termos tem até 31 de 
outubro deste ano para fazer o 
requerimento e obter desconto 
ou isenção no IPTU de 2026.

Para maiores informações 
sobre o pagamento do IPTU, a 
população pode comparecer ao 
Departamento de Tributos Imo-
biliários ou entrar em contato 
com o setor pelos telefones (24) 
3377-7733 e 3377-7712, ou pelo 
e-mail sfi.cav@angra.rj.gov.br.

Moradores de angra dos Reis recebem 
cobrança do iPTU 2025 neste mês

Divulgação

Carnês devem começar a ser recolhidos no dia 17 de fevereiro

O ano letivo da rede muni-
cipal de ensino retorna a partir 
desta quarta-feira (5) em Resen-
de. Todas as unidades escolares 
da cidade já receberam os novos 
materiais pedagógicos e esporti-
vos, destinados às aulas do ensino 
regular e integral de 2025. Além 
disso, foram entregues novos kits 
de materiais individuais para os 
alunos, que serão distribuídos en-
tre eles nas primeiras semanas de 
volta às aulas, conforme orienta-
ção da administração municipal.

Os conjuntos individuais são 
compostos por cadernos, cane-
tas, lápis, borracha, kit de caneta 
hidrocor, régua, cola, tesoura 
escolar, massa de modelar, entre 
outros itens. A distribuição dos 
kits será feita gradualmente pelas 
equipes de cada escola. Os mate-
riais entregues a cada um podem 
variar, de acordo com a idade es-
colar do aluno.

— A rede municipal de en-
sino de Resende foi totalmente 
preparada para o começo das 

aulas, com materiais escolares e 
pedagógicos de qualidade que 
auxiliam no desenvolvimento e 
aprendizagem dos alunos. Cada 
unidade tem a sua dinâmica para 
a realização da entrega desses 
itens fundamentais voltados ao 
processo de aprendizado — des-
tacou a secretária municipal de 
Educação, Rosa Frech.

Mais de 13 mil alunos
De acordo com o levanta-

mento realizado pela Secretaria 

Municipal de Educação, a rede 
pública de ensino atende um to-
tal de 13.619 alunos, distribuídos 
entre Educação Infantil, Ensino 
Fundamental I, Ensino Funda-
mental II e Educação de Jovens 
e Adultos. Ao todo, existem 69 
unidades educacionais em Re-
sende, sendo elas: 26 creches em 
tempo integral; 28 escolas na 
zona urbana; dez escolas na zona 
rural e cinco centros de atendi-
mento especializado às pessoas 
com deficiência (PCDs).

ano letivo escolar começa em Resende


